

Výsledky soutěže Dřevěná stavba roku 2023

- Oceněna byla rozhledna s dubovým schodištěm, jízdárna v Kladrubech, pivnice pivovaru Bernard či návrh na výstavbu pasivní základní školy -

Prestížní oborová soutěž Dřevěná stavba roku, kterou již 13. rokem organizuje Nadace dřevo pro život, zná své letošní vítěze. Oceněno bylo dvanáct realizací či návrhů, podle hlasů veřejnosti i odborné poroty. Nejvíce ocenění si letos odnesly projekty [Kloboucká lesní – administrativní budova](#) a návrh [Pasivní ZŠ s alternativním způsobem výuky](#). Do ročníku 2023 bylo přihlášeno 82 soutěžních děl, napříč šesti soutěžními kategoriemi. Slavnostní vyhlášení soutěže Dřevěná stavba roku 2023 se konalo 20. dubna v Praze. Přehled vítězů i s [kompletní fotodokumentací](#) k projektům je k dispozici na stránkách [Nadace dřevo pro život](#).

Soutěž Dřevěná stavba roku se zaměřuje na hodnocení širokého spektra dřevěných staveb v České republice – od dřevěných konstrukcí, rodinných domů, srubů, dětských hřišť, rozhleden až po dřevěné interiéry. Soutěží se v šesti kategoriích, o vítězích rozhoduje veřejnost i odborná porota. Letos si ocenění odneslo deset projektů, vyhlášena byla i speciální Cena Ministerstva průmyslu a obchodu. „*Za třináct let fungování se z naší soutěže stala prestižní oborová soutěž, která má zvučné jméno a nejen v oboru stavebnictví i vysoký kredit. Zejména v dnešní době, kdy svět řeší viditelné proměny klimatu, je důležité, aby každý z nás věděl, jak může přispět k jejich zpomalení. Jednou z klíčových oblastí je využívání obnovitelných surovin. A tou je právě i dřevo, pro jehož využívání má největší potenciál stavitelství. I na to se snažíme skrze náš projekt poukazovat. Dále také veřejnosti ukazujeme funkční stavby ze dřeva, které jsou dostupné pro každého. Bydlení ve dřevě je nádherné, ekologické a je navíc dokázáno, že má pozitivní vliv na lidskou psychiku,*“ uvádí Stanislav Polák, ředitel Nadace dřevo pro život.

Široká veřejnost měla možnost hlasovat v termínu od 6.3. do 22.3. 2023, celkem se mezi soutěžní díla rozdělilo přes 10 000 hlasů. Na vylosovaného hlasujícího čekala odměna v podobě poukazu na dovolenou ve srubu v [Apartmánech na vršku](#).

A kdo si tedy letos odnesl prestižní ocenění Dřevěná stavba roku?

Přehled vítězů Dřevěná stavba roku 2023

- [ČESKÝ TINY HOUSE](#), vítěz veřejného hlasování v kategorii **Malé dřevěné konstrukce – realizace**
- [Jízdárna v Kladrubech nad Labem](#), vítěz odborné poroty v kategorii **Velké dřevěné konstrukce – návrhy**
- [Domek na vodě](#), vítěz veřejného hlasování v kategorii **Velké dřevěné konstrukce – návrhy**
- [Rozhledna Závist](#), vítěz odborné poroty v kategorii **Velké dřevěné konstrukce – realizace**
- [Včelín](#), vítěz veřejného hlasování v kategorii **Velké dřevěné konstrukce – realizace**
- [Pasivní ZŠ s alternativním způsobem výuky](#), vítěz odborné poroty v kategorii **Dřevěné budovy – návrhy**
- [Pasivní ZŠ s alternativním způsobem výuky](#), vítěz veřejného hlasování v kategorii **Dřevěné budovy – návrhy**

- [Kloboucká lesní – administrativní budova](#), vítěz odborné poroty v kategorii **Dřevěné budovy – realizace**
- [Srub Bedřichov](#), vítěz veřejného hlasování v kategorii **Dřevěné budovy – realizace**
- [Kloboucká lesní – interiér kanceláří](#), vítěz odborné poroty v kategorii **Dřevěné interiéry – realizace**
- [Pivnice na Štokách, Bernard](#), vítěz veřejného hlasování v kategorii **Dřevěné interiéry – realizace**
- [Penny Market Skuteč](#), vítěz **Ceny Ministerstva průmyslu a obchodu**

KOMPLETNÍ PŘEHLED VÍTĚZŮ SOUTĚŽE DŘEVĚNÁ STAVBA ROKU 2023

SOUTĚŽNÍ KATEGORIE	VÍTĚZ VEŘEJNOSTI/POROTY	NÁZEV DÍLA	SOUTĚŽÍCÍ	OBEC umístění díla (pokud soutěžící dodal)
Malé dřevěné konstrukce – realizace	Vítěz veřejného hlasování	ČESKÝ TINY HOUSE	WOOD MOOD s.r.o.	
Velké dřevěné konstrukce – návrhy	Vítěz odborné poroty	Jízdárna v Kladrubech nad Labem	LAPLAN s.r.o.	Kladruby nad Labem
	Vítěz veřejného hlasování	Domek na vodě	Ateliér Unipark s.r.o.	
Velké dřevěné konstrukce – realizace	Vítěz odborné poroty	Rozhledna Závist	Huť architektury Martina Rajniš s.r.o.	Dolní Břežany
	Vítěz veřejného hlasování	Včelín	DŘEVOSTAVBY BISKUP s.r.o.	
Dřevěné budovy – návrhy	Vítěz odborné poroty	Pasivní ZŠ s alternativním způsobem výuky	ARCHCON atelier s.r.o.	
	Vítěz veřejného hlasování	Pasivní ZŠ s alternativním způsobem výuky	ARCHCON atelier s.r.o.	
Dřevěné budovy – realizace	Vítěz odborné poroty	Kloboucká lesní – administrativní budova	Kloboucká lesní s.r.o.	Brumov-Bylnice
	Vítěz veřejného hlasování	Srub Bedřichov	Kanadské sruby TÁBOR s.r.o.	Horní Stropnice – Bedřichov
Dřevěné interiéry – realizace	Vítěz odborné poroty	Kloboucká lesní – interiér kanceláří	Kloboucká lesní, s.r.o.	Brumov-Bylnice
	Vítěz veřejného hlasování	Pivnice na Štokách, Bernard	Rodinný pivovar BERNARD s.r.o.	Humpolec
Cena Ministerstva průmyslu a obchodu		Penny Market Skuteč	A2 Timber s.r.o.	Skuteč

Kompletní fotodokumentace vítězných děl soutěže Dřevěná stavba roku 2023

Nadace dřevo pro život

Nadace dřevo pro život už od roku 2005 přináší více dřeva do života. Ve svých projektech ukazuje veřejnosti přínosy dřeva, naší obnovitelné suroviny. Využíváním dřeva z udržitelně obhospodařovaných lesů chráníme životní prostředí pro nás i budoucí generace. Více o nadačních projektech, které se zaměřují na les, dřevo a životní prostředí, najdete na www.DrevoProZivot.cz.

Kontakt pro média: Martina Vokrouhliková, m.vokrouhlikova@drevoprozivot.cz, 734 572 971